

共抗疫情 侨界在行动

众志成城,海外侨胞与祖(籍)国携手抗疫

捐助人民币 5056.4 万元(含禹洲公益基金会 950 万元)、港币 2860.4 万元、各类医用口罩 822.69 万个、医用防护服(隔离衣)6.64 万件、通信信息设备系统价值约 3000 万元以及其它防护镜、检测试剂盒、医用手套、急需药品等相关物资……这仅是厦门市统战系统截止 2 月 12 日初步统计的数据。

一组组递增的数据,一个个感人的捐助事例,无不体现着海外侨胞在祖(籍)国母亲面临新冠肺炎严峻时刻满腔热忱、情系桑梓的赤子之心。防控疫情,刻不容缓!1月29日,厦门市委统战部协同市红十字会向海外发出捐赠声明;1月31日,《海外华侨华人积极参与疫情阻击战》在厦门统一战线网站刊发,引导海外华侨华人从官方网络社交平台及时了解疫情信息,积极参与配合抗疫阻击战。2月3日,《吁请书》向社会公众以及海外 170 多个华侨华人社团发出,请求海外侨领、侨胞继续伸出援助之手,奉行以捐赠医用急需物资为主的捐助,并提供所在国家和地区适合采购的防护物资生产厂商和供货商信息,得到海外广泛响应。海内外各界人士踊跃提供海外货源信息,参与物资代购,海外物资源源不断地运来。

众志成城,我们坚信,春暖花开、阳光灿烂的日子一定会来临。 □ 本报记者 林希

金鹰集团捐赠抗疫口罩驰援福建

近日,由爱国侨胞、新加坡金鹰集团主席陈江和紧急筹集的 100 万只医用外科口罩陆续空运至福建。这批口罩将捐赠给当地政府驰援疫情防治工作,有望缓解福建省情况。

2019 新型冠状病毒感染的肺炎疫情仍在延续,各地医院各类防护物资告急,口罩、防护服等实际物资千金难求,部分医院已陆续通过各种渠道向社会募集防护物资。疫情的发展、物资的短缺牵动着广大海外侨胞的心。

新加坡金鹰集团主席陈江和得知此情况后,紧急筹集到 100 万只医用外科口罩。为将这批应急物

资及时运抵防护前线,捐赠物资几经周折后才得以空运至福州长乐国际机场。这批口罩将委托福建省红十字会分发到福州、厦门、莆田三地疫情防控前线。

陈江和一直心系祖国。此前中国发生“非典”时,他就曾慷慨解囊。截至目前,他已为中国公益慈善事业累计捐款 3.7 亿元人民币。

“疫情就是命令,防控就是责任。”东亚电力(厦门)有限公司负责人表示,作为金鹰集团在闽企业,将坚守企业社会责任,完成电力保障任务,竭尽所能为打赢这场疫情防控阻击战做出应有贡献,与家乡人民共度难关。



德国侨领陈加强采购效率高

在防控新型冠状病毒感染的肺炎行动中,口罩、防护服、应急服、护目镜、消毒液等医用防护物资都非常紧缺,厦门决定在海外委托有实力、人脉广的侨领代为采购。德国同安会馆会长、德国林巴赫航空发动

机有限公司董事长陈加强快速反应,积极寻找货源,采购紧缺物资,并很快找到了 1 万套防护服的货源。经过沟通,这些防护服的价格和型号都符合厦门市的采购标准,于是由国贸集团签订了采购协议。

陈加强又积极寻找额温枪,这次找到了 300 个,每个 22 欧元,总价值 5 万多元人民币。由于这单货物金额比较小,陈加强主动提出,就由他自己出资,捐赠给厦门。他说自己是同安人,要为家乡做贡献,这只是一点心意而已。

青年侨领研修班发挥集体力量捐赠物资

去年在厦门举办的第二期海外华裔研修班班长、新加坡柯鸿景获悉疫情后,马上微信群里召集班委商议,大家一致同意向全班同学发出倡议,同学们响应积极,很快共募捐了

22.1 万人民币。但是物资采购难度很大,他们分头到好几个国家采购,班级同学在各国家寻找货源,最后在德国抢购到一批一次性医用手套,在英国抢购了一批

医用防护服。采购中遇到涨价,负责采购的经办同学主动自己掏钱补足了货款,从而按原定计划采购到了物资 5.4 万双医用手套和 1000 套防护服。

菲律宾厦门联谊会热心捐助

得知家乡厦门的医疗物资也非常紧缺,菲律宾厦门联谊会紧急行动起来,抢购到防护服 1700 件、N95 口罩 5000 个分批空运,赠送给厦门市红十字会、厦门大学附属中山医院。

这些物资达数十箱,菲律宾厦门联谊会名誉会长曾荣权、会长周宗典、副会长黄国杰不顾年迈或手伤,亲自处理手续及搬运,他们说“心系祖国,天佑中华!”

周宗典夫妇及儿子周邦峻还向思明区捐款人民币 10 万元,支援祖(籍)国和家乡抗击疫情。



鹭岛海归众“智”成城热血报国

“一方有难,八方支援”。新冠肺炎疫情突如其来,一场党领导下的人民防控疫情战迅速打响,疫情动态时刻牵动着亿万国人的心。

在新冠肺炎疫情面前,厦门广大留学人才踊跃贡献力量,主动承担社会责任,越是艰险越向前。在防疫抗疫一线,他们献智献力,众“智”成城,热血报国。

在医疗救治一线,留学人才“医”无反顾,逆向而行

厦门大学附属中山医院副院长尹震宇是厦门市引进的高层次留学人才。“我是湖北武汉人,应该带头支援家乡!”半个月前,尹震宇副院长就向上级报告了赴鄂支援的意愿,他说,“我在湖北武汉出生和成长,武汉是我的家乡,2003年,我曾参加抗击 SARS 疫情,工作 25 载,党龄 26 年,管理和临床经验方面都比较丰富,熟悉流程。”

尹震宇作为厦门市援鄂医疗队领队,率队出征武汉,并鼓舞队员:“一定不辱使命、不负韶华、共赴国难,不破楼兰终不还!”



在医院建设一线,留学人才企业敢打敢拼、争分夺秒

厦门净屋环保科技有限公司临危受命,参与河南版“小汤山医院”——郑州市第一人民医院港区医院老院区改造建设,为整个院区提供全方位的室内空气净化及环境消毒服务。

为保证新建病房室内空气质量,保障医护人员和病人免受建筑材料所释放的化学污染物的危害,避免污染物加重对病人呼吸道的

刺激,净屋环保科技有限公司在时间紧、任务重的情况下,积极行动,克服春节工程师短缺、疫情严重等因素,迅速成立项目指挥部,动员号召优秀员工结束休假,立即赶赴施工地点集结,1 天内就完成了项目所需人员和物料设备调配。同时做到 24 小时连夜赶工,建设完工一层,空气净化一层。

在抗疫药品生产攻关一线,留学人才企业克服困难、加班加点



疫情就是命令。厦门致善生物科技股份有限公司春节期间加班扩产,加紧生产紧缺的用于消杀病毒和保存病毒核酸以备检测的“病毒裂解和病毒核酸保存管”、用于质控核酸检测试剂质量的“新型冠状病毒假病毒标准品”,并向省、市疾控中心

心和各级医疗机构进行捐赠。

艾德生物医药科技股份有限公司将其研制生产的首批 1.5 万人份新型冠状病毒检测试剂盒免费捐赠给有需求的医院,这些试剂盒将出现在抗“疫”一线为广大医护人员送上“神助攻”。

在基层防疫一线,留学人才及企业献智献力,筑牢防线

面对疫情关键节点,厦门畅享信息技术有限公司火速召集研发人员,远程协同、攻坚克难、加班加点上线“新冠肺炎疫情防控排查系统”,为疫情“外防输入、内防扩散”工作提供信息化支撑。

力品药业(厦门)有限公司积极向全国包括湖北省襄阳市在内的 14 个省 27 个地级市捐赠玉屏风丸,用于增强免疫力,防控疫情传染。

我知盘中餐(厦门)电子商务有限公司组织服务团队,捐赠 10 吨蔬菜到武汉。

明艳林捐赠 1.1 万元,向社会募集 3 批共计 10 万元左右的医疗物资捐赠疫区。厦门北卡信息科技有限公司董事长陈明志捐赠 1 万元,董立平、费雯媛、张云等一大批留学人才纷纷伸出援手,为疫情抗击及防治工作捐款助力。



“没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来”。面对严峻的新冠肺炎疫情,厦门广大留学人才及企业坚定“心有大我、至诚报国”的爱国情怀,把爱国情、报国行自觉融入打赢防控阻击战之中,在防疫抗疫中贡献自己的智慧和力量。(厦门留学人员服务中心)